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           ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Xenia s-a născut la Roma, ca unică fiică a unui senator de frunte. 

Atrasă de dragostea lui Dumnezeu, ea a refuzat căsătoria dorită de 

părinţii ei, a părăsit în taină palatul împreună cu două slujnice şi s-a 

sălăşluit în insula Cos, într-un loc numit Mylassa. Acolo ea a întemeiat o 

mănăstire de fecioare în care însăşi a vieţuit în nevoinţe ascetice până la 

moarte. Deşi era cu trupul foarte fragilă, ea avea o minunată tărie în 

postiri, rugăciuni şi privegheri de toată noaptea, pe multe petrecându-şi-le  în 

rugăciune neîntreruptă; se îmbrăca mai sărăcăcios decât toate surorile 

din mănăstire; iar pâinea pe care o mânca o presăra adesea cu cenuşă din 

cădelniţă. La ceasul morţii ei (care s-a întâmplat în anul 450 d. Hr.), un 

semn minunat s-a arătat deasupra mănăstirii: o cunună de stele având 

închipuit în mijloc semnul Sfintei Cruci, mai luminos şi mai arzător 

decât soarele. Mulţi bolnavi au aflat tămăduire desăvârşită la sfintele ei 

moaşte. Fostele ei slujnice ei, acum călugăriţe, au continuat exemplul 

stareţei lor până la moarte, şi după dorinţele lor, au fost înmormântate la 

picioarele Cuvioasei lor stareţe, Xenia. 

(Sfântul Nicolae Velimirovici,  Proloagele  de  la  Ohrida) 

 

 

Xenia Grigorievna s-a născut pe la 1730 într-o familie bună, probabil din mica boierime.  

S-a măritat pe la vârsta de douăzeci de ani. Ea şi soţul ei, un capelmaistru imperial, colonel pe 

nume Andrei Teodorovici, s-au bucurat se câţiva ani de căsnicie laolaltă, trăind îndestulat şi 

fericiţi, având o viaţă lipsită de griji în oraşul-capitală al Rusiei, Sankt Petersburg. Apoi, într-o 

noapte, la o beţie, soţul Xeniei, tânăr şi deplin sănătos, a murit pe neaşteptate și întreaga ei lume 

s-a prăbuşit. Nu numai că fusese lipsită aşa de neaşteptat de iubitul ei soţ, dar exista primejdia ca 

el să fi murit fără a se căi de păcatele lui. Căci tânăra pereche fusese mai curând lumeaţă, neîngri-

jindu-se în chip deosebit de viaţa bisericească, , iar el murise fără a fi avut parte de SfinteleTaine 

ale Mărturisirii şi Împărtăşaniei. 

 

 

Sf.Xenia din Roma, 

icoană 


